

P. Keraual et Danjeau. Состояніе глазного дна у прогрессивно-паралічнихъ. „Arch. de neurol.“. 1904. Mars.

Авторъ сообщаетъ данные изслѣдованія глазного дна у 41 женщины, прогрессивно-паралічныхъ. У 4-хъ глазное дно оказалось совершенно нормальнымъ. У 9 картина представлялась мало характерной, въ видѣ лишь слабаго поблѣдненія папилль. Въ 3-хъ сл.—неотчетливость контуровъ; въ 7 сл. отечное состояніе, блѣдность и неясность контуровъ папилль; въ 11 сл. картина атрофіи. Наконецъ въ 7-ми сл. измѣненія являлись вовсе независимыми отъ прогрессивного паралича (coloboma choroid., retinochoroid., staphyloma post и т. д.).

H. Carrier. Нервная клѣтка въ нормальномъ и патологическомъ состояніи. Гистологическая измѣненія нервныхъ центровъ при delerium toxici dudit. алкоголиковъ, delirium tremens и delirium acutum. Paris 1904 г.

Содержаніе этого труда переданы I. Вouet въ отдѣлѣ библиографіи майской книги «Arch. de Neurol.» за настоящій годъ. H. Carrier разсматриваетъ различныя психопатическія состоянія въ связи съ имѣющимися данными патологической анатоміи. 1-ю часть труда авторъ посвящаетъ критической оценкѣ фактовъ, касающихся нормальной и патологической гистологіи нервной клѣтки, останавливая вниманіе на Nissl'евскихъ тѣльцахъ, принадлежащей имъ функциї, различныхъ формахъ хроматолиза, затѣмъ на вопросѣ о времени появления въ нервныхъ центрахъ истинныхъ трупныхъ измѣненій и наконецъ на способѣ приготовленія препаратовъ. Онъ дифференцируетъ патологическую измѣненія нервныхъ клѣтокъ, измѣненія болѣзненнымъ процессомъ, въ зависимости ли отъ изнуренія или возраста. Здѣсь же излагаются результаты изслѣдованій автора по вопросу о старческомъ инволюционномъ процессѣ, роли и функции мелко-клѣточныхъ элементовъ, которыя инфильтрируютъ вещество мозга при многихъ патологическихъ состояніяхъ. Далѣе разсматривается природу желтаго псевдо-пигmenta, котораго нервные клѣтки содержать въ изобилии при delirium tremens.

Чтобы вѣрнѣе истолковать измѣненія, бывающія при delirium tremens, составляющемъ лишь эпизодъ, острый припадокъ хронического алкогольного состоянія, авторъ идетъ при своемъ анализѣ отъ наиболѣе простыхъ картинъ къ болѣе сложнымъ: приводитъ гистологическая измѣненія кортикальныхъ центровъ при хронической интоксикаціи алкоголемъ, бредѣ у алкоголиковъ втеченіе токсемій и инфекцій и т. д. Все это составляетъ 2-ю часть труда.

3 ч. посвящена изученію гистологіи собственно delir. tremens, причемъ вначалѣ авторъ сравниваетъ между собою въ пѣломъ картину